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Ata da 3º Sessão Ordinária, da 3º Reunião, do 3º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 13 de julho 
do ano de 2023. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: José Aglailson Lino) 

Aos treze dias do mês de julho do ano de 2023, às 09:00 horas, no 
Prédio sito a Av. Joaquim Falcão 44, nesta Cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo com exceção do Sr. Vereador João Luiz Ferreira. 
Ocupam as Cadeiras da 1º e 2º Secretarias, respectivamente os Srs. 
Vereadores: Adriano Alfredo da Silva e Alfredo Batista Barbosa e da Vice- 
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. É feita a leitura da Ata 
da Sessão anterior, posta em discussão, não há quem a queira discutir, sendo 
a mesma aprovada por unanimidade dos presentes. Passa-se a Ordem do dia 
para a leitura do expediente. O Expediente constou do seguinte: Ofício nº 

270/2023 oriundo do Poder Executivo encaminhando cópia da Lei Municipal nº 

1009/2023; Ofício nº 275/2023 CCI/CV — Controladoria Interna deste Município 
que trata da cópia do Ofício de contestação do quantitativo de domicílio não 
cadastrado computado da população do Município de Pombos segundo 
Relatório do IBGE; Requerimento de nº 95/2023 de autoria do Sr. Vereador 
Rivonaldo José de Freitas Andrade; Requerimento de nº 96/2023 de autoria 

dos Srs. Vereadores Rivonaldo José de Freitas Andrade e Eliane Valdeci dos 

Santos Arruda; Requerimentos de nº 97 a 99/2023 de autoria do Sr. Vereador 
Antonio Severino da Costa; Requerimento de nº 100/2023 de autoria do Sr. 
Vereador José Roberto Belarmino de Lira. Passa-se a Ordem do Dia para 
discussão das matérias apresentadas. De acordo com o plenário são postos 

em bloco para discussão os Requerimentos apresentados. Usa da palavra o 
Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva que após cumprimentar o Plenário e 
todos os presentes diz que é a favor de todos mas no que diz respeito ao 
pedido do Colega Rivonaldo sobre quem manda nas máquinas do Município 
tendo em vista as estradas estarem todas em más condições esse é de grande 
importância e o que se vê é a pessoa por ser Secretário postando vídeo por 

espalhar uma carrada de piçarro, mas nada de trabalho como se a máquina 
fosse dele. Lembra que ele próprio já teria sido impedido de pegar piçarro pra 
consertar a estrada de Boeiro de Frexeiras não só por seus caminhões passar 
por lá, mas pela necessidade da população. Usa da palavra o Sr. Vereador 
José Roberto Belarmino de Lira que após cumprimentos ao Plenário e todos 
os presentes diz que votará a favor de todos os requerimentos pelo fato de 
como todos sabem ser apelos da população. Explica porque estaria pedindo 
uma mudança na questão da cobrança aos feirantes por ser muito difícil para 
eles conseguir pagar tantas taxas haja vista a má situação que estaríamos 

enfrentando. Usa também da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas 
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Andrade o qual após cumprimentar o Plenário e todos os presentes diz que 
votará a favor de todos os requerimentos por ser pedidos do povo 
representados através desta Casa. Sobre querer saber quem realmente é 
responsável pela máquina para trabalho nas estradas isso é realmente 
necessário visto que o povo não estaria sendo atendido. Além disso, os 
acessos nas estradas rurais não estariam sendo monitorados pela Secretaria 
de Agricultura e sim pelo Secretário de Turismo diferente do que diz a LOA que 
deixa claro quem é responsável por determinadas Secretarias. Diz que o 
prefeito tem que por moral e colocar cada um em seu lugar porque quem paga 
é o povo que manda ofício ou solicitação pra Secretaria de Agricultura e essa 
não teria como responder. Sobre as demais solicitações pede que todos votem 
a favor por ser de necessidade da população. Não havendo mais quem queira 
discutir o Sr. Presidente passa a Presidência para fazer algumas explanagdes 
Após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes diz que espera do 
Executivo que de alguma forma encontre solução para esses requerimentos 
que são pedidos da população e como Vereadores os mesmos são os políticos 
mais próximos da população. Lembra ainda que na questão do piçarro isso não 
deve continuar e a sociedade merece resposta por ser quem paga os impostos, 
os salários e dá o custeio para manutenção deste Município. Com relação aos 
feirantes diz que para alguns quarenta reais não seja muito, mas não seria 
assim para a maioria e além disso é certo lembrar que se o homem do campo 
não planta a Cidade não come. Retornando a Presidência são postos em bloco 
para votação os Requerimentos de nºs 95 a 100/2023 os quais são aprovados 
por unanimidade dos presentes. Não havendo mais matérias para deliberação, 
o Sr. Presidente encerra a presente Sessão convocando a próxima para o dia 
20 do corrente a hora regimental. Em seguida faculta a palavra aos Vereadores 
inscritos para explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador José 
Roberto Belarmino de Lira que após cumprimentar o plenário e todos os 
presentes diz que não aguenta ver a situação em que se encontra o nosso 
Município por ter sido escolhido pelo povo para também cuidar dela. Diz que 
logo nossa Cidade será taxada por cidade abandonada, diferente de Chã 
Grande que o Prefeito estaria de parabéns. Comenta que o Sr. prefeito parece 
não andar pelo centro da Cidade a qual estaria com as ruas toda esburacadas 
e em escuridão e o povo fica cobrando dele e de outros Vereadores que algo 
seja feito, lembrando que votaram no Prefeito e pagam seus impostos e um 
exemplo disso são os Loteamentos São Gustavo e José Estevam de Sena qu 
teria sua Escola totalmente abandonada. Espera que as autoridades ) 
competentes tomem a atitude necessária para ajudar o nosso município. Fala A 
da promessa não cumprida de uma praça no Loteamento Canoés entre tantas 
outras promessas que não foram cumpridas e o povo ficando no esquecimento 
até mesmo no sentido de não haver uma correta coleta do lixo e continuar os 
animais deixados soltos. Finalizando diz que enquanto estiver como Vereador = 
continuará lutando em benefício do povo de Pombos. Usa da palavra o Sr. quem) 
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Vereador Antonio Severino da Costa que após cumprimentar o plenário e todos 
os presentes lembra que quando um Vereador é eleito estaria se prontificando 
para atender a toda a população e o requerimento não é um simples papel e 
sim pedido da população, parabenizando aos Colegas que também 
apresentaram requerimentos hoje embora cada um represente sua base 
política. Fala sobre o estado das estradas rurais que estariam muito difícil como 
o povo do próprio Município conhece os locais de difícil acesso e quem mais 
sabe disso não são aqueles que vêm de fora. Fala sobre a inquietação dos 
funcionários que ficaram sem receber e o que mais se ver, diz o orador, é 
desmantelo em toda a Cidade como já foi citado pelos Colegas. Lembra que 
quando esse Prefeito sair do seu segundo mandato não deixará marcado se 

quer o seu nome em uma passagem molhada se quer. Diz que no que se trata 
de escuridão se todos apagarem as luzes de seus terraços a Cidade ficará na 
escuridão. Cita as Comunidades rurais que estariam todas ilhadas e mesmo 
que o inverno estrague as estradas, algo já deveria ter sido feito se houvesse 
planejamento, mas nem isso é feito. Comenta sobre a falta de energia no 
açougue público na semana passada e a falta do carro para transportar a carne 
com a desculpa de que a mola teria quebrado tendo os mesmo que contar com 
o apoio de um cidadão que cedeu seu carro. Comenta sobre a queda de parte 
do muro do cemitério e outras falhas do Município como a coleta do lixo 
esperando que essa nova Empresa cumpra com seu papel e pede que o 

Colega Marcos como Advogado que também é ajude nesse sentido pedindo 
que o Sr. Prefeito não permita que os funcionários continuem perdendo seus 
direitos. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que 
após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes fala da Audiência para 
elaboração a LDO que aconteceu nesta Casa na última terça-feira e 
participaram alguns Secretários, representantes de Associações, entre outros 
dizendo que isso foi muito bom e em breve terão a elaboração da LOA na qual 
deverão dá uma atenção maior na questão das estradas rurais por muitos 
agricultores ficarem ilhados citando alguns pontos como as passagens 
molhadas e pede que a população possa está presentes para debater o que 
precisa ser feito de melhoria para o nosso Município. Lembra que a 
Comunidade fiscaliza os Vereadores e os Vereadores fiscaliza o Prefeito, o 
qual segundo ele vive se escondendo do povo. Cita também a má situação o 
postos de saúde que ainda estão com a pintura da antiga gestão e o Prefeit 
como Médico poderia fazer da saúde algo como referência em nosso, 
Município, mas nem transportes disponível para pacientes que se trata nos 
hospitais do Recife existem diariamente e essa atividade é feita por alguns 
Vereadores desta Casa como ele mesmo faz. Comenta que Toritama tem vinte 
e um ambulâncias e aqui só temos mais de uma porque foi conseguida pela 
Vereadora Ivanilda ao invés do Prefeito fazer algo e não ficar girando igual a 
pião. Assim sendo, que todos se unam para saber como agir e pedir na LDO e TodDUOMm 
na LOA o que necessitamos e esperar que pelo menos o Prefeito faça pelo 
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menos 10% do que é necessário. Comunica que hoje a noite estará 
participando do blog Descascando Abacaxi e convida a todos para assistir. Usa 
ainda da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a qual 
após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes solicita mais uma vez ao 
Secretário Geneci que é quem está a frente do trabalho nas estradas que o 
mesmo faça algo no que diz respeito as estradas de Riachão que dá acesso a 
Porteiras, estrada principal de Pé de Serra, acesso a Itapecerica, acesso a 
Areia Grande e do Boto, estradas essas que estão intransitáveis e em alguns 
pontos estariam os agricultores estariam ilhados como é o caso de Porteiras. 
Fala também das passagens molhadas como as duas em Pé de Serra que 
estariam obstruídas e isso faz com que as águas das chuvas rasguem as 
estradas. Na elaboração da LDO é bom solicitar uma verba direcionada para o 
TEA Acolher como é feito em Vitória. Explica que estarão se preparando para 
aprovar a Lei, mas também desejam participar com as petições necessárias 
como se dá no caso do açougue público de nossa Cidade, entre outros locais 
que estariam precisando. Fala sobre o Deputado André Ferreira que mesmo 
não tendo sido novamente majoritário em nosso Município novamente está 
direcionando verba para restauração do nosso Hospital. Pede que também 
procurem a Senadora Tereza Leitão e o Deputado Federal Carlos Vera 
juntamente com as Comunidades de mais necessidade do Município a fim de 
conseguir ajuda. Quanto ao trecho próximo a Praça do Canoés talvez fosse 
necessária a instalação de uma gel-manta ou mesmo um muro de arrimo antes 
que a infiltração destrua até mesmo aquela praça. Fala ainda sobre a 
necessidade de continuar reivindicando a iluminação pública e não dá uma 
pausa para que a situação não se agrave. Usa também da palavra a Sra. 
Vereador Ivanilda Pereira da Silva a qual após cumprimentar o Plenário e todos 
os presentes fala sobre a Audiência para elaboração da LDO onde os 
Secretários tiveram a oportunidade de ver o que estaria dentro do orçamento e 
rever o que faz parte ou não de suas pastas. Agradece ao Secretário Cássio 
por ter lhe atendido no mesmo dia e refeito o esgoto do Loteamento São Felix 
que era extremamente necessário. Quanto ao censo diz que o resultado foi um 
absurdo pois talvez tenha sido feito por pessoas que não conhece realmente o 
Município visto ter resultado num número menor de habitantes, precisando 
esse senso ser refeito. Com relação a passagens molhadas acredita que já 
está a seis anos solicitando uma passagem molhada no acesso da residência P 
do Cabo Sena, pois a situação ali já estaria afetando a fazenda do Promotor 
Dr. Vadinho. Comunica que também esteve ontem com o Deputado Joaquim 
Lira apresentando as maiores necessidades do nosso Município. Agradece ao 
Deputado Federal André Ferreira pela verba que será direcionada ao nosso 
hospital. Não havendo mais Oradores inscritos para usar da palavra o Sr. 
Presidente passa a Presidência para fazer algumas explanações deixando - 
registrada em Ata a presença de dois Colegas Vereadores da Cidade de fo 
Gravatá, Regi da COMPESA e Nino da Gaiola os quais usam da palavra 
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tecendo elogios aos trabalhos realizados por esta Camara. Falando sobre a 
audiência da LDO e a que virá para elaboração da LOA é necessário que se 
faça anteriormente um orçamento participativo para que possa ser incluído no 
Orçamento o que for de maior necessidade e para isso é necessário está 
presente situação e oposição. Diz que fica orgulhoso em ver Deputados 
trazendo coisas para benefício do nosso Município, entre esses o Deputado 

que contou com seu voto e apoio que é André Ferreira e pede que os 
Vereadores se unam para continuar trazendo emendas para o nosso Município. 
Finalizando fala sobre o resultado do Senso dizendo que no final ficamos no 
prejuízo esperando que possa ser recontado e se isso não acontecer, 
infelizmente teremos que esperar mais dez anos. Retornando à Presidência e 

nada mais havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que 
depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais 
Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 13 de julho de 2023. 
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